

激活文化新力量 凝心聚力再前行

市领导到洛江调研

本报讯(融媒体记者黄伟毅)11日,市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜带队前往洛江,调研宣传思想文化和统战工作。

市领导先后前往泉州第十一中学、双阳街道南山社区、俞大猷纪念馆、洛阳桥“宋元世遗小镇”文旅项目等地,详细了解洛江在推进思政教育、挖掘侨乡文化、盘活文旅资源等方面的积极探索与成效。

市领导强调,要做到强化思想政治引领,主动结合市情、校情打造思政教育新载体,推动红色基因进校园、进课堂,提高思政教育的针对性和实效性。要充分激活侨乡资源优势,依托洛江与印尼华侨的深厚纽带,讲好华侨返乡奋斗发展的人文故事与奋进精神,以实际行动积极响应“聚侨引侨和泉商回归”专项行动,用心用情打好新时代“侨”牌。要深入挖掘厚植泉州历史中的爱国情怀与民族精神,借助当代多元传播路径丰富俞大猷等英雄形象,打造主题深刻、内涵丰富、形式多样的爱国主义教育基地,凝聚推进中国式现代化建设的文化力量。要利用好泉州文旅市场风头正劲的有利时机,聚焦“半城烟火半城仙、千古风华千古情”城市主题,将洛江的闽南文化、华侨文化等优势转化为文旅市场的新增热,为泉州这座“网红城市”走向“长红”增色添彩。

推动泉州文旅发展 再上新台阶

全市文化广电和旅游工作会议召开

本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员洪其铮)昨日,2024年全市文化广电和旅游工作会议在永春县召开,贯彻落实全国、全省文化和旅游、文物、广电会议及全市宣传部长会议精神,回顾总结2023年文旅工作,部署2024年重点任务。副市长雷连鸣参加会议。

会议指出,文旅是未来城市拼经济、拼消费、拼竞争力的重要战场,要坚定推动文旅经济高质量发展的信心、决心。要系统谋划推进文旅经济、文旅事业发展再上新台阶,围绕“网红”变“长红”,以活动为载体持续做热文旅经济;围绕“流量”变“留量”转“增量”,以项目为抓手持续做强文旅经济;围绕文旅融合,促进文化发展和文化赋能同频共振。要进一步强化组织保障和政策保障,优化营商环境,全面强化文旅发展要素保障,力争创造更多在全国乃至全省唯一、走前头的特色工作、亮点工作,推动泉州文旅发展再上新台阶。

2023年,泉州文旅火爆“出圈”,亮点不断,各项工作成效凸显,全市实现旅游总收入1002.4亿元,首次突破千亿元,比增68.9%;接待国内外游客8652.97万人次,比增53.9%,两项指标增速均居全省第一。

全面提升海岸带 空间治理水平

我市启动规划编制

本报讯(融媒体记者吴丽娇 通讯员张琪)为深入推动我市海岸带资源节约集约利用,加强生态保护修复,市资源规划局启动编制《泉州市海岸带综合保护与利用规划(2021—2035年)》。

泉州大陆海岸线长度为498公里,在经济、社会、文化以及生态文明建设中发挥着重要作用。《规划》的编制,将明确海岸带发展重点与方向、总体战略布局,统筹协调好海岸带保护与开发利用,全面提升海岸带空间治理水平,助力泉州高质量发展。

据悉,《规划》范围包括海、陆两域。海域部分为我市管辖范围内的海域海岛,陆域部分为沿海乡镇。在泉州市国土空间总体规划框架下,《规划》将对海岸带地区功能分区进行补充与细化,具体从海岸带规划分区与用途管控、大陆海岸线分类保护与利用、海岸建筑退缩线划定、滨海土地合理利用、海岸带产业优化布局、海岸带灾害防御、海岸带环境保护与生态修复、潮间带分类保护与利用、无居民海岛管控、海丝文化空间品质提升等10个方面进行规划,并提出有利于生态系统的海岸带综合管理的对策及《规划》实施保障措施,绘就泉州市海岸带地区高质量发展的空间蓝图。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205

改革创新争出新 “关键一招”有妙招

我市公布2023年十佳案例

本报讯(融媒体记者林善炯 范金林)日前,市委全面深化改革委员会通报表扬了2023年全市改革创新十佳案例和优秀案例。其中,《创新发展“晋江经验” 打造全国民营经济高质量发展的示范标杆》等十佳案例、《创新实施“文旅+” 拓展世遗效应 做热文旅经济》等15个优秀案例入选。

泉州是全国18个改革开放典型地区之一,近年来先后获批民营经济综合改革、自主创新示范、盘活利用低效用地、产融合作、产教融合、知识产权强市建设、社会信用体系建设示范等国家级改革试点。全市各级各部门深入贯彻落实中央、省委和市委深改委系列决策部署,

用好改革“关键一招”,扎实推进各项改革任务落地见效,涌现出一大批获得上级肯定、具有泉州特色、实现创新突破的改革成果和案例。

此次评选旨在深入落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,聚焦综合示范改革、试点先行探索、特色微改革三个维度,展示我市各级各部门在解决体制性障碍、机制性梗阻、政策性创新问题方面所取得的积极成效和重要进展,以充分发挥改革典型示范作用,持续推动各领域改革工作提质扩面,纵深突破。评选分为筛选推荐、专家评审、集体研究及向社会公示四个阶段,最终评选出十佳创新案例和15个优秀案例。

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

相关链接

2023年泉州市改革创新十佳案例

1. 创新发展“晋江经验” 打造全国民营经济高质量发展的示范标杆(改革实施单位:市委办、改革办、市政府办、发改委)
2. 创新实施园区标准化建设 推动泉州实体经济高质量发展(改革实施单位:市工信局)
3. 创新推进全域土地综合整治试点 助力高质量绿色发展(改革实施单位:市资源规划局)
4. “产—教—城”融合发展的泉州实践(改革实施单位:市发改委、教育局)
5. 发挥“侨”优势 推动内外贸一体化发展(改革实施单位:市委统战部、市商务局)
6. 晋江市探索打造立体科创体系(改革实施单位:晋江市委、市政府)
7. 创新推出“数字政务门牌”打造“便利泉州”(改革实施单位:市行政服务中心管委会、南安市委、市政府)
8. 创新打造小微权力监督平台助力基层治理现代化(改革实施单位:市纪委监委、安溪县委监委)
9. 创新金融纠纷一体化调处模式助力海丝中央法务区建设(改革实施单位:市委政法委、丰泽区委、区政府)
10. 搭建“赛马”比拼平台 选树“担当者”激励干部争优争先争效(改革实施单位:市委组织部)

本报讯(融媒体记者许雅玲 林劲峰 文/图)日前,记者来到泉州市重点项目——恒安卫生用品智能产业园二期施工现场,混凝土机轰轰作响,一刻不停地浇筑着。

现场相关负责人介绍,当前,项目中的卫品产业园仍处于主体施工阶段,部分标段已达到主体封顶状态,即将进入装饰装修阶段,预计今年8月整体完工;生活区项目也在主体施工阶段,预计今年10月完工。

据悉,该项目总用地608亩,计划投资50亿元,将建设标准厂房及其配套设施,引进智能生产线和分拣仓,形成集上游原材料、智能生产、智慧仓储、“2B、2C智能分拣仓”于一体的现代化卫生用品产业园。

智能产业园 我市再上新



抓体系:“1148”谱新篇

聚焦“1”个目标

全力打造“世界遗产保护利用典范城市”“全国最具烟火气旅游城市”“世界海丝多元文化旅游目的地”

打响“1”个品牌

以世界遗产超级IP为统领,以“宋元中国·海丝泉州”为主题,擦亮“宋元中国泉州”“半城烟火半城仙”城市特色品牌

做热“4”大板块

世界遗产旅游、滨海休闲旅游、山地生态旅游、工业时尚旅游

开展“8”个专项行动

实施“古城+”“非遗+”“演艺+”“数字+”及“配套提升”“产品提升”“业态提升”“服务提升”专项行动,进一步整合资源,丰富供给,补齐短板,延伸链条

抓体系育链条强营销 “1148”齐发力 泉州文旅起宏图

记者昨日获悉,我市将构建“1148”发展体系,培育产业链条,加强市场营销宣传,释放文旅经济发展新动能。

□融媒体记者陈智勇 通讯员洪其铮

育链条:大力招商引项目

持续突出产业链条培育,加强项目策划,加大招商力度,主动对接头部企业,引进、落地一批带动性强的文旅新业态,力争签约金额超千亿元,履约项目超百个。突出传统与现代融合,重点策划“大宋刺桐城”等招

商项目,打造一台全国巡演的演艺剧目,创作推出一首火爆全网的歌曲,策划一部出圈电影,举办一系列泉州特色音乐节,开拓年轻人市场。推动八仙过海争创国家级旅游度假区,十里黄金海岸、崇武旅游区、石牛山一

岱仙湖创建省级旅游区,推动创建一批国家A级景区,省级全域旅游小镇、金牌旅游村,培育一批市级观光工厂、文化产业示范基地、文化和旅游产业融合发展示范区及“非遗+”新业态,进一步优化供给品质。

强营销:线上线下齐造势

新的一年,我市将进一步加强市场营销宣传,聚焦“宋元中国·海丝泉州”品牌,突出线上引流,线下活动造势,以非遗民俗季、遗产活化季、艺术时尚季、国潮消费季为重点,实施“一季一主题”“一月一出圈活动”“一县一特色”“一节一专案”活动,举办海

丝泉州戏剧节暨第二届全国南戏展演、世遗泉州当代艺术节、国际街舞盛典、大学生文化节等百场在地主题活动,策划一批古城游、非遗游、乡村旅游、工业游等精品游览线路,加强营销推广,让泉州文旅持续“出圈”“在线”。瞄准“北上广深”等一线城市、台

港澳地区,东亚、东南亚国家以及“海丝”沿线国家,实施“十百千万”宣推工程(小分队赴30个国家和地区、百个城市文旅宣推、推动超千个精品旅行团来泉、新增游客流量超千万),以文旅小分队、文旅周、落地推介等形式深化交流,开拓市场。

龙狮共舞“龙抬头”

福建省舞龙舞狮精英赛在晋江深沪举行

本报讯(融媒体记者许雅玲 林劲峰 文/图)“二月二,龙抬头,风调雨顺好年头。”3月11日,福建省舞龙舞狮精英赛暨深沪镇“龙腾沪江、金狮峙海”舞龙舞狮文化节活动举行。

此次赛事旨在弘扬龙狮精神,传承中华优秀传统文化。来自全省各地的20支队伍(舞狮队8支、舞龙队12支)参加比赛。赛场上,各队伍轮番上场,狮子辗转腾挪,舞龙腾跃飞跃,着实“燃”到了现场观众。参赛队员既用高超的技巧和精湛的演绎向大家展示了龙狮文化的魅力,也展现出了运动健儿们奋发向上的良好精神面貌。

经过一番激烈角逐,福州高湖龙狮艺术团、福州粤武堂龙狮团获得舞狮传统项目一等奖;浔兴舞龙队、华大舞龙南狮协会舞龙队获得舞龙传统项目一等奖。

长期以来,我市高度重视传统体育的传承与发展,积极开展舞龙舞狮赛事进乡村、进校园,组织传统体育项目申报各级各类名录,举办各项交流活动,推动我市传统体育文化发展迈上新台阶。

